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(—i—yj Némelykor az okos és 
számító gazda kitekint a portáján tol 
is, s számba veszi és mérlegeli a szom
széd telkek viszonyait is, olyan szem
pontból, hogy váljon azoknak az álla
pota s gondozása nem veszélyezteti-e a 
saját „élet‘•-ének biztonságát.

A közösügyi bizottság is, a mit 
a delegáczió néven ismer a politikai 
közvélemény a retrospectiv számadol- 
tatás és a jövőre való előregondoskodás 
mellett nem hagyja figyelmen kivül, 
hogy egy kis tallózást rendezzen a 
szomszédos portákon, s ezt a külügyi 
bizottságban szokta évente megcsele
kedni. Az idén sem mulasztotta ezt el s 
örvendve konstatálhatjuk, hogy tárgya
lásaiból csak annyi domborodott ki, 
hogy az Európán kivül fölviharzott ér
dekellentétek országunkat egyáltalán 
nem érintik. 8 ennyi elég is, mert hogy 
maga az európai helyzet határozottan 
békés és hogy az összeütközésnek eddig 
méltán legveszélyesebbnek tartott lehe
tősége, a német-franczia ellentét is

mennyire enyhi lt, azt semmi sem mu
tatja jobban, mint a napokban határo
zott alakban nyilvánosságra jutott azon 
hir, hogy Vilmos császár meg fogja 
látogatni a párisi kiállítást. Ezt a hirt 
a tranczia közvélemény igen rokonszen
vesen fogadta.

Szükségszerüleg nem kerülhette el 
figyelmét az internationális parlament 
tárgyalásainak az sem, hogy a monar
chia hatalmi tekintélyének megszilárdí
tására a népek erejét túlhaladó fegyver
kezéseknél fontosabb volna, hogy vala- 
hára megszűnjék az a politikai párt
viszály, mely az osztrák állam alkot
mányos életét már másfél évtized óta 
dúlja, s most már annyira elmérgesedett, 
hogy lehetetlenné tette a parlamenti 
kormányrendszer működését. Még alig 
múlt pár hete, hogy a Glary-miniszteri- 
umot télváltotta egy másik hivatalnok- 
miniszterium Wittek elnöklete alatt. 
Most már ez is visszalépés előtt áll, s 
valószínű, hogy még e héten uj minisz
tériumnak fog helyet adni. Körber, a 
Glary-miniszterium volt belügyminisz
tere vau kiszemelve az uj minisztérium 
elnöki állására. A Wittek-miniszterium 
egyedüli feladata az volt, hogy életbe

léptesse a kiegyezést, valamint az osz
trák költségvetési provizóriumot a 14. 
§. segítségével. Ezt megtette s ezzel 
bevégezte életczélját. Körbert, az uj 
miniszterelnököt tehát nem fogja ter
helni e törvényszakasz alkalmazásának 
vádja s azt hiszik, hogy teljesen pár
tatlan állást foglalva el a németek és 
csehek közt, sikerülni fog neki ezt a 
két legerősebb osztrák nemzetiséget ösz- 
szebékiteni s ezzel a parlamenti kor
mányrendszer rendes működését lehe
tővé tenni.

A deczember utolsó napjaiban tar
tott tartománygyülési ülésszak alatt 
Prágában elhangzott beszédek egyéb
iránt nem sok reménynyel biztatnak. 
De hát majd elválik, többre mehet-e 
Körber, mint Clary ?

Ha sikerül neki kibékíteni a né
meteket, akkor a főbb nemzeti csoportok 
vezetőiből alakítandó koalíczíós parla
menti kormány következik utánna. Ha 
nem sikerül, akkor feloszlatják a reichs- 
rathot s ha az obstrukczió az uj reichs- 
rathban is tovább tartana, akkor fel
függesztik a mostani osztrák alkotmányt. 
Ily kilátások közt indul neki Ausztria 
az uj századnak, s mi is, kik a közös-

A brassói Lapok“ iárczija.
A rómaiak/)

— A „Brassói Lapok.“ eredeti tárezája. —

Soha sajátosabb rage nem élt a vi
lágon a rómainál. Nép, melynek lak
helyét körülözönli a tenger, s mely még
is szárazföldi életet él, ősi lakosságát 
idegen hajósok látogatják a partokon, s 
az egész félsziget mégis egy földmivelő 
város törvényeinek hódol- Maga csak ké
sőn, teljes belső kifejlődése után merész
kedik tengerre, de akkor meghódítja az 
egész világot. Megnagyobbítja a történelem 
színterét: Spanyolországot, Galliát, Bri
tanniát hódítja hozzá, s az Alpesekig és 
Dunáig viszi határait, később azon tűi is. 
Lassankiüt a Földközi-tenger minden

*) A rómaiak története. A Nagy Ké
pes Világtörténet 111. kötete. Irta; dr. Ge- 
réb József. Ára bekötve 8 frt.

partja az övé lesz, s az egész világon 
szétömöl Roma nyelve és hatalma.

S a hová ez a nyelv és ez a hata
lom eljutott, ott volt a római szellem.

Soha nép olyan erősen magába nem 
olvasztott idegen nemzeteket, mint a ró
mai. Minden, a mit meghódított, biro
dalmának része lön. „Volt görög világ 
— mondja Lavisse, — de nem volt gö
rög birodalom ; ellenben volt római világ 
s romai birodalom is.“

Lavisse, az óvatos és szellemes fran- 
czia, mindjárt hozzá is teszi: hogy két
séges azonban, vajon jó volt-e mindenben 
hatása ?

Annyi bizonyos, hogy egészen kiölte 
a meghódított népek nemzeti egyéniségét, 
meggyilkolta saját szellemöket, s midőn a 
császárság megszűnt, a meghódított népek 
felszabadultan sem bírtak nemzetekké 
alakulni. Az olasz, a gall, a spanyol csak 
a barbárok beolvadása után tettek szert 
uj, nemzetalkotó energiára. A meghódított 
országok minden esetre gyorsabban fej
lődtek Róma uralma alatt, mint fejlődtek

volna magokban. De nem hiába tűnik fel, 
hogy a meg nem hódított s hosszasan 
el nem foglalt országoknak ma kiválóbb 
szerepük van a világban, s több reményök 
a jövőben. Miért ? Talán mert eddig ke
vesebbet éltek, s igy hosszabb jövőre van 
joguk? Vagy mert amazok nemzetrontó 
tulajdonságokat örököltek Rómától ? Örök 
titok. A világtörténet egyszer folyt le, s 
más módjával próbát tenni nem lehet. A 
találgatás pedig nem tudomány. Az bi
zonyos, hogy egy nép sem haladt oly kö
vetkezetes logikai utón végig kifejlődése 
és elpusztulása félé, mint Róma;

Caesar útja a császársághoz az egész 
császárságnak előképe.

Önzését és hatalomvágyát nehéz-kór
jával együtt örökölték a caesar-utódjai. A 
hatalmi és politikai dolgokban oly éles el- 
méjüek voltak, mint egyetlen ókori nép 
sem: oly nagy és oly maradandó birodal
mat egy sem alkotott. A néptribunatus, a 
provincziák, az imperatorválasztás, mind 
a legnagyszerűbb politikai fogások közül 
valók.
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ség mindenkori hívei valánk, jól föl
fogott politikai érdekekből, aggodalom
mal, egyre fokozódó bizalmatlansággal 
nézünk a történendők elébe.

Belföld.

Brassó, jan. 17.

A telepítési ankét, melyet holnapba 
földmivelésügyi minisztériumban fognak 
megtartani, egyik legfontosabb lánczszemét 
fogja képezni ama nagy közgazdasági ak- 
eziónak, melyet a kormány a kisgazdák 
érdekében máris látható sikerrel kezde
ményezett. Az Erdélyből meghívott tagok 
egészen különálló, az itteni specziális 
viszonyokat felölelő és különösen a ma
gyarság megerősítése szempontjából fontos 
javaslatokat szándékoznak előterjeszteni.

A szentesi központi választmány az 
uj választás napját február 4-ére tűzte ki.

Zenta város rendőrkapitánya Rotten
bacher Miklós, rálőtt feleségére, aztán ma
gát lőtte agyon. Az asszony még élt, 
midőn rá akadtak, de már ő is halálán 
van. A gyilkosság és öngyilkosság oka 
hűtlenség. Hét kis árva siratja a szeren
csétlen apát és anyát.

Külföld.
Brassó, jan. 17.

A király tegnap reggel Lipót bajor 
herczeggel Stájerországba utazott szarvas
vadászatra, honnan csütörtökön tér vissza 
Bécsbe.

A magyar delegáczió tegnapi ülésén 
egyhangúlag elfogadták a megszállott tar
tományok költségvetését és a számadási 
jelentést.

Az abruzzoi herczeg hajója a Ferencz 
József föld közelében a jég közé szorult. 
Így ki van zárva, hogy egyelőre valami 
hír jusson Olaszországba.

A művészetet nem sok eredeti fel
találással vitte előre a római nép. De még
is tőle származik a kupolafedés és a 
boltozat. Az épitő-és szobrászmüvészetben 
műkincseinek javarészét a kiásott és Ró
mába szállított görög műemlékek, vagy 
azok drága másolatai teszik. Költői közül 
Virgihus Homeros tanítványa, Plautus 
sem éri utói a görögöket, csak Horatius 
bájol és emel eredeti erővel. Ugylátszik, 
ilyeshez kevés volt bennök a hajlékony
ság és a képzelet. De a hol az igazság 
alapjára állhatták, a régi vagy a mai 
igazság gyakorlatiasabb szelleme érintette 
őket: a történelemben és a politikai be
szédekben, ott két páratlan mester áll 
elő: Tacitus és Cicero.

E sajátos népről, melynek kivált jogi 
intézményei hatottak napjainkig, most dí
szes és jeles uj könyv jelent meg. A könyv 
a Nagy Képes Világtörténet 111. kötete. 
Szerzője Geréb József. Pontos, logikus 
munka, jó irói tulajdonságokkal. Ulustra- 
tiói is gyönyörűek. Nincsen a római-kori 
művészetnek egyetlen fontos alkotása 
sem, melynek hű mását meg ne találhat
nánk a kötetben. Semmi phantásia nem 
szentségteleniti meg itt a történeti emlé
keket; authentikus, és szépen reprodukált 
képeket látunk oly nagy számban, hogy 
g könyv valóban egész művelődéstörténeti

Az angolok szombaton este Ladysmith 
mellett megtámadták a bürököt és vissza
vonulásra kényszeritették, erre a burok az 
északi halmokon támadtak, erősen tüzelve 
az angolokra. A burok hét halottat ve
szítettek. — A transzvaali kormány állan
dóan fokozza a bányák jövedelmét, csak 
így képes a háborút folytatni.

Választójogosultak névlajstroma.

Brassó, jan. 17.

A „Brassói Magyarság Intéző Bizott- 
ságá“-nak egyik főtörekvése évek óta rá
szoktatni a brassói magyar polgárságot 
arra, hogy választói jogának érvényesit- 
hetését illetőleg ne sajnálja azt a kevés 
fáradságot, a melylyel jár az arról való 
gondoskodás, hogy kiki — a ki arra jogo
sított — csakugyan bele is kerüljön a 
választój ogosultak névlaj stromába.

Az „Intéző Bizottság“ közegei ugyan 
évről-évre nagy fáradsággal és szép ered
ménynyel ellenőrzik a lajstromokat s igye
keznek megmenteni a magyar választók 
választói jogát: de mindez nem teszi 
nélkülözhetővé azt, hogy ki-ki m aga is 
utána nézzen jogai megőrzésének.

Azon óhajtól vezéreltetve, hogy a 
polgárok magok is érdeklődjenek ezen 
kérdés iránt és abban a reményben, hogy 
ezen érdeklődést a kellő tájékozottságnak 
e terén való megszerzése lényegesen emeli, 
közöljük azokat a módosításokat, a melyek 
a választói jogosultság megóvása tekinte
tében eddig előirt eljárásban a f. év első 
napja óta beállottak.

A f. évi január hó 1-én életbeléptek az 
országgyűlési képviselő választások feletti 
bíráskodásról szóló 1899. XV. t.-cz -nek a 
választói névjegyzékek összeállítására vo
natkozó szakaszai.

E törvény a választások törvénysze
rűségét akarja az eddiginél jobban bizto
sítani, még pedig az illető törvények re
víziója és a választási bíráskodásnak a 
kir. kúriára való átruházása által.

és művészeti képeskönyv, melyben a leg
szebb emlékek panorámáját nézhetjük vé
gig rövid idő alatt. S nem csak az ábrá
zolt emlékek — ábrázolásuk és elrende
zésük is művésziek. Ez valóban olyan 
könyv, a milyenről Tóth Béla beszélt múlt 
vasárnapi tárczájában. szükséges könyv, 
mely kellő időben jelenik meg. Tóth Béla 
ott panaszt emel, mert a közönség most 
is német könyveket vásárol, olyasmiben 
is, a minek jobb párját lelhetni magyar
ban. Nos, ez a könyv ebben is az ő gki- 
vánsága szerint való. Ilyfajtáju könyv 
igazán nem volt eddig magyarban, a né
metekhez kellett fordulni. Most itt van, 
magyarul, olyan jól, olyan alaposan Írva, 
hogy a német munkák sem különbek.

Ez a könyv igazán szükséges, mert 
csak eljött már valahára az ideje, hogy 
az ezeréves magyar nemzetet is meglát
hassuk a világ életében a többi népek 
közt; s mikor volna az ily könyv megje
lenésére jobb idő, mint az uj ezredév és 
uj század küszöbén ?

A nagy vállalat létesítésére a Frank* 
lin-Társulat és a Révai Testvérek Írod, 
intézet egyesültek.

A könyv méltó párja a nagy válla
lat eddigi köteteinek, s az olvasó épen 
annyi élvezetet és tanulságot talál benne, 
mint azokban. Jobb ajánlólevelet könyv 
mellett írhatunk.

A választási törvény^, - „„gyzé- 
tek állandó jellegét eddig nem biztosí
tották, az uj törvény 142. §-a azonban úgy 
intézkedik, hogy a választók névjegyzéke 

900. évtől az évek hosszú sorára fog 
összeállittatni s 1901-től kezdve pedig 
minden évben csak a kiigazítás fog meg- 
;örténni.

A választói jog hatályosabb megvé
dése végett a törvény 144. §-a, mely tu- 
ajdonképen csak a jövő évben lesz aktuál
issá. — akként rendelkezik, hogy az idő
közben kihagyottak, a kihagyás okának 
közlése mellett, írásbeli értesítést kapja
nak s a 146 §. pedig a kihagyottak név- 
egyzékének közszemlére kitételét ren

deli el.
A választók összeírását ezután is a köz- 

ionti választmány által megválasztott ösz- 
szeiró bizottságok fogják teljesíteni, de az 
eddiginél még nagyobb felelősség mellett.

A központi választmány a választók 
összeírásának, illetőleg a névjegyzékek 
kiigazítási munkálatait ezután korábban 
kezdik meg.

Eddig első ülését májusban tar
totta, az uj törvény értelmében első ülését 
már márezius első napjaiban lesz köteles 
megtartani.

Az ideiglenes névjegyzékek már má
jus 5-én közszemlére ki teendők, s azok 
ellen fölszólalások május 15-éig, észrevéte
lek pedig 25-éig fogadtatnak el. Ezek fö
lött a központi választmány julius hó 20- 
ig köteles határozni, mely határozatai el
len julius 30-ig lehet fölebbezni. A föleb- 
bezések a kir. kúriához szept. hó 1-ig föl- 
terjesztendők. A kir. kúria a fölterjesztett 
ügyeket decz. hó 1-ig érdemlegesen elin
tézni és visszaküldeni tartozik.

Ez intézkedés indoka az, hogy a választó 
közönségrenézve egyik legfontosabb mozza
nat,a névjegyzék közszemlére való kitéte
lének ideje, a mezőgazdasági munkának 
ugyancsak legfontosabb aratási időszakával 
egybe ne essek, másfelől pedig,hogy a kirá
lyi kúria a fölebbezések beható átvizsgálá
sára kellő idővel rendelkezzék.

Teljesen uj rendelkezést tartalmaz a tör
vény loO. §-a, mely szerint az állandó név
jegyzék három helyett négy hiteles, példány
ban állítandó ki s ezek közül a negyedik 
példány az illetékes kir. közjegyzőnél he
lyezendő el. Ez az intézkedés arra szolgál, 
hogy a névjegyzék könnyen hozzáférhető 
legyen, különösen pedig a közönség javá
ra oiztosittassék annak a lehetősége, hogy 
a névjegyzék teljes vagy kivonatos máso
latát hiteles alakban megszerezhesse.

Két fontos rendelkezés még az, hogy 
az egynegyed úrbéri telkek nagyságának 
megallapitasa iránt jövőre utolsó fokban 
a kir. kúria Ítél és hogy az adöhátrálék 
megszűnt akadály lenni a választói jog 
tekintetében. A választói jogosultság tám
pontját még biztosabbá teszi, az az intéz
kedés is, hogy a névjegyzékek összeállítása, 
illetőleg kiigazítása ezután a megelőző 
évre kivetett adó alapján történik.

HÍREK.
Brassó, jan. 17.

— Szabadelöadás. A „Brassói Nem
zeti Szövetség“ által az ipari munkások 
képzésére alakított bizottság a legköze
lebbi szabadelöadást vasárnap f. hó 21-én 
tartja meg d. u. 5 órakor az „Orient* 
(Nr 1.) vendéglő nagytermében. Az előa- 

| tUe sorrendjébe tel van véve; Vonós négyei
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a melyet a városi zenekar tagjft és dalegy
veleg, a melyet Trnyák Adolf állomás fő
nök fog előadni gitárkiséret mellett. Elő
adás tart Szemlér Ferencz r. kát főgymn. 
tanár és szaval Szele Béla. A szabadelőa
dások barátait bizonyosan érdekelni fogja, 
ha már most megemlítjük, hogy január 
28-dfkára Baráczy Sándor r. kath. fogym. 
és febr. 4-ére dr. Bokor János m. kir. 
állami főreáliskolai tanárok voltak szíve
sek az előadás tartását elvállalni.

— Uj iráu/ czimü ezikkünk folyta
tása mai számunkból térszüke miatt ki
maradt.

— „A brassói magyar kaszinó“ 
1900 évi január hó 21-én d. u. 3. órakor 
saját helyiségében 39- ik évi rendes köz
gyűlését tartja. A közgyűlés tárgysorozata : 
1. A gyűlés megnyitása. 2. Titkári jelentés 
a lefolyt évi működésről. 3. Háznagy, pénz
táros és köny vtáros jelentése. 4. A lefolyt 
évi számadásra vonatkozó számvizsgálati 
jelentés és megfelelő intézkedés. 5. A vá
lasztmány által bemutatott jövő évi költség
vetés végleges megállapítása. 6. Indítvá
nyok tágyalásu. (A tagok által beadott in
dítványok a közgyűlésen csak akkor tár
gyalhatok, ha legalább 24 órával a közgyű
lés tartása előtt az igazgatónál Írásban be- 
adattak. Alapsz. 30. 7. Tisztviselők és 8
választmányi tag választása.

■— nmaiuiaa. Egy szép, liatal asszony 
halt meg Brassóban : E hru be r ge r 
Ferenoz ezredorvos neje. Boldogan jött 
ide Brassóba az Alföldről mint fiatal asz- 
szony, de ez a boldogság rövid ideig tar
tott. A gyönge szervezetet súlyos beteg
ség támadta meg, amellyel sokáig viasko
dott, de legyőzni nem tudta. A kór erő
sebb volt s a nemeslelkü, szép, fiatal, 
bájos menyecskét élete legszebb, hű sze
retettel ápoit virágában megölte. Igaz, 
benső fájdalommal veszünk fúrt erről a 
megrendítő halálesetről s részvétünk a 
közszeretetben álló, mélyen sújtott férj fe
lé fordul, aki hitvesét utolsó pillanatáig 
az ember, orvos és férj harmas odaadasa- 
val ápolta. A gyászjelentés szerint Dr. 
Ehrnberger Ferenczné, sz. Kovács 
Margit élte 20-ik, boldog házassága 3-ik 
évéően, hosszas szenvedés után f. évi ja
nuár 17-én reggel 4 órator hunyt el. A 
boldogoknak hült tetemei f. hó 19-én d. 
u. 3 orakor lógnak az ev. ref. váltás szer
tartása szerint a cs. és kir. csapatkorhaz- 
bam lakásán tartandó halotti ima után a 
vasúthoz kikisértetni és onnan Czeglédre 
a családi sírboltba örök nyugalomra tétele 
végett elszalhttatm.

— a u.a»u< ui. üójgylet műkedve
lői előadásának műsora fényesnek ígér
kezik és ha a jelek nem csalnak, úgy a 
közönség még fényesebb lesz. Az eddigi 
megállapodások szerűit a műsor pontjai 
a következők: 1.) Nyitány, jatsza a ka
tona-zenekar. 2.) Felolvasás, tartja H a- 
1 á s z Gyula tanár ur. 3.) Vonós négyes. 
4.) „Barátságból" egyfelvonásos vígjáték 
Taylortól. aj Végül Horn Gizella k. a. 
és Hajós Gyula ur négy kezes zongo
rajátéka. Valószínűleg lesz még egy szen- 
zácziós hatodik pont is, de ezt a rendező
ség még titokban kivanja tartani. Az 
egyfelvonásos színdarabból is csak any- 
nyit árulunk el, hogy azt G u ó t h Zoltán 
ur rendezi.

— I anczastely Apáczán. A „ brassó- 
apáczai társalgási egylet “ f. évi február hó 
4-én a „Vadasz“ vendéglő nagytermében 
könyvtár alapjának gyarapítására műsorral 
egybekötött tánczestélyt rendez. Kezdete 
estei órakor.

— Orbán Balázs szobra. A Székely- 
Udvarhelyen felállítandó Orbán Balázs 
szobrának elkészítésével valószínűleg Har
gita Nándort, a székely-udvarhelyi kő- és 
anyagipari szakiskola igazgatóját fogják 
megbízni. Hargita már a szobor-bizottság 
pályázat kiírása előtt elkészítette a szobrot.

— a gyulafenervárí esat a delegáczi- 
óban. Az a katonai brutalitás, a mely a 
múlt héten Gyulafehérvárt történt, szóba 
került a delegáczióban is. Midőn múlt hét
főn délelőtt újból összeültek a delegátusok, 
hogy folytassák a hadügyi költségvetés 
tárgyalását, a napirend előtt felállott U g- 
r o n Gábor és azt a kérdést intézte a had
ügyminiszterhez : I. Van-e tudomása a kö
zös hadügyminiszternek arról a véres eset
ről, melyet Gyulafehérvárott Dembiczky 
főhadnagy elkövetett, midőn Balázs Antal 
82 gyalogezred beli közembert brutális mó
don összevagdalta? II. Ha van tudomása 
róla : tett e intézkedéseket megtorlás czél- 
jából és melyek azok ? Jekelfalussy Lajos 
altábornagy, a közös hadügyminiszter kép
viselője erre kijelentette, hogy a hadügy
minisztériumnak mindez ideig nincs még 
tudomása az esetről, de mihelyt az ügyre 
vonatkozó értesüléseket beszerzik, a vizs
gálatot a legnagyobb erélylyel fogják meg
indítani és folytatni. Es a mint eddig, úgy 
ezentúl is, az előforduló visszaéléseket 
teljes szigorral fogják megfenyíteni. Eddig 
sem volt rá eset es ezentúl sem lesz arra 
nézve, hogy az ilyen cselekményeket ne 
büntették volna szigorúan. Az ilyen, hála 
Istennek, csak nagy ritkán előforduló ese
tekben csak a vérmérséklet jöhet tekin
tetbe, nem pedig a szellem, melylyel az 
egyik, vagy másik elkövetett brutalitást 
kapcsolatba hozzák. — Ugrón Gábor a 
választ egyelőre tudomásul vette.

— Jól értésük hírlap. A fővárosban 
megjelenő „Hazánk“ czimü napilap janu
ár lő-diki számában „tízász Domokos utó
da“ czim alatt az alábbi napinirt közli: 
„Kolozsvárról írják, hogy a tizász Domo
kos halálával megüresedett erdélyi refor
mátus püspöki szék betöltése ügyében 
már megtörténtek az előkészületek. A szü- 
kebb bizottság ugyanis most álhtja össze 
a választok névjegyzékét még pedig olyan 
formán, hogy az egynázi ad juntái hátra
levő választók közvetve fognak egy vá
lasztó testületet választani. A választás 
jogerős lesz, ha a testületi tagok kéthar
mad része egy és ugyanazon jelölt köré 
csoportosul, negaagyooo valószínűség sze
rint azonban a választást egész simán 
fogják megejteni, amennyiben a hívek 
tízasz Domokos örökébe dr. Bartók György 
püspököt lógjak meghívni.“ — Tudomá
sunk szerint dr. Bartók György körülbe
lül már egy év óta ül a püspöki székben-

— uj lap marus^asaniöiyi. „Egyen
lőség“ czimmel független napilap indult 
meg f. hó 16-án Marosvásárhelyt. Felelős 
szerkesztő és laptulajdonos; Ku-ály Béla.

— A kői oíKeuuimi miniszter teiide- 
Iste. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi
niszter valamennyi törvényhatósághoz rende
letet intézett az ipartelepeken előforduló bale
setek bejelentése és a bejelentés elmulasz
tása esetén kiszabandó büntetés tárgyában' 
A rendelet szerint a baleseteket negyven- 
nyolcz óra előtt az iparfeiügyelőnek kell 
bejelentem. A mulasztok öü irt pénzbir- 
s ággal Bujtatnak.

— a kikiiuk no n tetszik a Hunyadi 
hidaló. szászvároson a románok Sylves- 
ter estéjén nagy társaság gyűlt össze az

ottani „Central“ kávéházban az ó év 
megünneplésére. A kizárólag román em
berekből álló társaságban jelen volt egy 
Boka Tivadar nevű kolozsvári román hi
vatalnok és több román lapnak a levele
zője s minden áron az Erkel „Hunyadi“ 
indulóját akarta a czigányokkal elját
szatni. Alig hogy megrendelte az induló 
eljátszását a czigányoknál, egyszerre ki
tört a jelen volt román társaságban a ri
adalom. Minden áron megakarták aka
dályozni a Boka szándékát s Marosán vá
rosi főjegyző volt az első, ki hevesen ki
kelt a magyar induló ellen. — Am de 
Bokát nem lehetett kapacitálni. Kijelen
tette,hogy ő is olyan románnak vallja magát 
mint bárki a társaság tagjai közül, de ő 
semmi megrovásra méltót nem lát abban, 
hogy román létére egy magyar indulót 
eljátszat. A dolognak aztán az lett a vége, 
hogy Boka mégis elhuzatta többször a 
Hunyadi indulót s horrendum dictu, ép 
bőrrel távozott a kávéházból.

— Jancu eiKoozotí Koszorúja. Az an
nak idején oly hírhedt Jancu pör után, mint 
annak idején megírtuk, nehány kolozsvári 
román egyetemi hallgató testületileg kivo
nult Jancu sírjához s ott mindenekelőtt 
esküt tett, hogy addig nem nyugszik, mig 
a románoknak egyenlő jogaik nem lesznek 
a többi nemzetekkel, azután pedig megko
szorúzta Jancunak a sírját.A cebei román lel
kész az ünnepség után.bevitte a koszo
rút a templomba és az oltáron helyezte 
el. Ebben az egész dologban,mint a Tribuna 
írj a,a minap vizsgálatot indítottak és hatósá
gi intézkedés folytán a csendőrség a koszorút 
elkobozta és elszállította Körösbanyára.Hogy 
a Tribuna mily elkeseredett glosszákat 
fűz ehhez a tényhez, azt hiszszűk, mon
dani is fölösleges.

— A umegsegélyző pénztári járulék- 
hátráiekok. Háromszék vármegye alispánja 
utasítást kért a kereskedelmi minisztertől 
arra nézve, vajon a betegsegélyző pénz
árak számithatnak-e föl járulékhátraléka
ik után késedelmi kamatot. A kereskedel
mi és pénzügyi miniszterek egyetértőleg 
azt válaszoltak erre a kérdésre, hogy mi
után a törvény szerint a betegsegélyző 
pénztárak javára eső járulékhátralékok 
közigazgatási utón a közadók módjára 
hajlandók be, önként következik ebből, 
hogy a behajtás körül ugyanaz az eljárás 
követendő, melyet a törvény a közadókra 
nézve megszab, hogy tehát a kérdéses 
hátralék után joguk van a betegsegélyző 
pénztáraknak is a hátralékosoktól kése
delmi kamatot követelni.

— Urszayos Kaves-Kongresszus. Az 
uj italmérési törvényt a kávéháztulajdono
sok sérelmesnek tartják s evégből országos 
mozgalmat akarnak indítani. A kávésok egy 
része memorandumot szándékozik a pénz
ügyminiszter elé terjesztem, hogy az uj tör
vény sérelmes pontjait változtassa meg. 
Hogy a memorandumnak nagyobb hatás 
és sikere legyen, az összes magyarországi 
kávésokkal alá akarják íratni. A memoran
dum szövegét akongresszuson fogják meg
állapítani. Miután a mozgalom kezdői az 
aradi kávésok, valószínű, hogy ezt a kon
gresszust Aradon lógják tartani.

Egyet, orvostudór és nőgyógyász

r. Tulsek Géza
lakik Kolostor-u. 8 sz. alatt

Rendel délután 2—4-ig.
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297/899.
Árverési hirdetmény!

A brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája ár
verési utón eladja azokat a telkeket, melyek a Bolonya Bras
sónak külvárosában a közúti vasút mellett találtatnak és pedig: 
1., A XII telek részlet épitési hely egy I116.-Qm ál frtáOkr. 
2., „ XIII . „ „ „ 1180. „ „ 2 frt.
3., „ XVI telekrészlet, a melyen épületek is vanak t. i. házak 
istálók és raktárak s egy 2049.60 Om kiterjedéssel ára 8000 frt.

A fentemlitett három telekrészlet eladásáért az árverés 
1900 január hó 25-ik napján délelőtt 9 órakor a brassói gör. 
kei. román központi iskolák Eioriaja irodájában megtartandó, 
— a hol addig is a telekrészle ti tervezetet mindenki láthatja s 
egyszersmind az árverési feltételeket is olvashatja —.

Az Írásbeli ajánlatok 10% óvadék mellett szintén 1900 
január hó 24.-ig nyújtandók be és azon nyilatkozatot is tar- 
talmazniok kell, hogy ajánló az árverési feltételeket elolvasta, 
ismeri és azoknak magát minden tekintetben aláveti.

A vevő kívánságára azt is felhozhatja, hogy a megvett 
telekrészlet ára bekebelezve maradhat, de egy 6% évi kama; 
mellett.

Brassó 1899 Deczember hó 30-án.
A brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája.

K Dr. Schöffer-fele*
A

a

TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK I
tudomására hozzuk, hogy nálunk naponta

Friss disznoháj valamint szalonna 
koczkára vágva és olvasztásra előkészítve 

kilója 46 krért kapható, 

Fleischer M. és Társa.

Szám: 303/1900
Pályázati hirdetmény!

Brassó vármegye alvidéki járás Szászhermány községben 
elhalálozás következtében üresedésbejött községi aljegyzői állás 
betöltése végett, ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állással a következő javadalmazás van összekötve: 
1., 1160 korona fizetés.
2 ., Természetbeni lakás esetleg 1<JO korona lakbér.
3 ., A magánmunkálatok után járó szabály rendeletileg meg

állapított dijak.
Felkéretnek pályázni óhajtók, hogy^az 1883 évi I. t. ez. 

6. §-ában követelt vizsgálati bizonyitványnyal a keresztelési 
bizonyitványnyal valamint addigi alkalmaztatásukat és a nyelv
ismereteiket igazoló bizonyítványokkal felszerelt, sajátkezüleg 
irt pályázati folyamodványait folyó évi január hó 31 éig este 
6 óráig annál is inkább adják hozzám be mivel később 
érkező folyamodványok nem fognak tekintetbe vétetni.

Földvárott, 1900 évi január hó 14-én.
Wendel Márton

főszolgabiró.

Kiadó lakások
Egy 4 szoba, konyha stbből álló reggeli nap

oldalon fekvő első emeleti, és egy két szoba és 
konyhából álló utczai földszinti lakás legszebb A 
kilátással és egészséges helyen, kiadó.

Felvilágosítást illetőleg bővebet Uszoda utcza 
1 szám alatt.

56

(Artirheumatikon) ■ *
1895. évi párisi egészségügyi kiállításon arany- 

éremmel és érdemkereszttel vörös szalaggal kitün- M 
tetve, melyet elismerésükkel tüntettek ki, nagymél- w 
tóságu Benda Imre nyitrai m. püspök ur, nagym. özv. A 
belussi Baross Gáboroé úrnő és még számos előkelő J

az

személytől használt s elismeréssel kitünteti úgy több 
tekintélyes orvos által betegeiken kipróbált és melegen 
ajánlott csalhatatlan s egyedüli gyógyszer fejgörcs 
(migrain),csuz, oldalszurás, influenza és köszvény ellen 
Főraktár Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer
tárában kapható. Brassóban: a „Medvéhez“ czimzett. 
gyógyszertárban, valamint minden gyógyszertárban 
Ára üvegenkint 1 frt, vidéken 1 frt 20 kr. 5611—10 s

MA JXíBBLXKL jwMLJea<Jiga£.KMCjaMt jmbc jnat jajt

K L E M T C.
ablakredöny-gyár BKAUNAU-ban I. B. ajánlja az 
ö 6-szor megjutalmazott uj faroulettait és abla- 

redőnyeit.

Árjegyzék ingyen.

Cgyn öltök
magán vevőknek mindenhol keresletnek.

A volt Kolostor kapu előtt 

leszállított áron latható reggeli 10 órától 
esti 9 óráig

WINTER VILMOS TEMESVÁRI
első rangú

Panoptikum és boncztani muzeum. 
Második sorozat: Panoráma festmények 

melyek az elsőt jóval fölülmúlják.

A panoráma 100 nagyitól!vege teljesen uj ké

peket mutat.

A panoptikum és panoráma belépti dija 20 

kr. gyerekeknek 10 kr,

A boncztani múzeumba csakis felnőttek lép

hetnek be. Belépti dij 15 kr.

Hétfőn csak hölgyek látogathatják.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

Lap tulajdonos: Tratnor H. Nyomatott a »Brassói Lapok“ nyomdájában. Nyomdatulajdonosok; Trattner H. és társa.


